
                  

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 
Από το υπ’ αριθ. 26/2023 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 340/2023                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έγκριση α) Σχεδίου Υπομνήματος Συνεργασίας – 

Αδελφοποίησης μεταξύ Δήμου Βέροιας και  

Δήμου Cava de Tirreni της Ιταλίας και β) 

εξουσιοδότησης του Δημάρχου 

 

Σήμερα 25 Ιουλίου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 09:00-10:00 

συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε έκτακτη συνεδρίαση δια περιφοράς, ύστερα από την με 

ημερομηνία 24-7-2023 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 

τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 

τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 40 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η.Τσιφλίδης, 2) Β.Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 

Κ.Ρίζος,  5) Α.Τσαχουρίδης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) Β.Λυκοστράτης, 

8) Κ.Γρηγοριάδης, 9) Λ.Ακριβόπουλος, 10) Α.Λαζαρίδης, 11) 

Α.Σιδηρόπουλος, 12) Α.Δέλλας, 13) Λ.Ασλανίδης, 14) 

Μ.Τζαφερόπουλος, 15)Γ.Μπατσαρά, 16) Σ.Τζήμα, 17) 

Ε.Κελεσίδης, 18)Κ.Βασιλειάδης, 19) Κ.Παλουκίδης, 20) 

Δ.Πυρινός, 21)Χ.Τσιούντας, 22)Ν.Λαζόπουλος, 23) Π.Παυλίδης, 

24) Μ. Σουμελίδης, 25) Γ.Γουλτίδης, 26) Γ.Μιχαηλίδης, 

27)Χ.Κελεσίδης, 28) Ν.Αγγέλου, 29) Β.Στεφανόπουλος, 30) 

Α.Μαρκούλης, 31) Κ.Τροχόπουλος, 32) Σ.Στουγιάννος, 

33)Κ.Θεοδωρίδης, 34) Π.Μουχτάρη, 35) Δ.Τσανακτσίδης, 36) 

Δ.Ράλλη, 37) Γ.Δεμερτζίδης, 38) Χ.Τσολακίδης 39) 

Γ.Μελιόπουλος, 40) Ι.Τσαναξίδης. 

Θ.Θεοδωρίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                

 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 

Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 

Ι.Σιδηρόπουλος, Ν.Μαργαριτόπουλος, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, 

Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 
Σημείωση:  
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

του συμβουλίου το από 14-7-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου 

Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Αποδοχή ή μη Προσχεδίου Υπομνήματος Κατανόησης και Συνεργασίας μεταξύ των 

Δήμων Βέροιας και Cava de’ Tirreni (Ιταλία)  

Ο Δήμαρχος του Cava de Tirreni, κ. Vincenzο Servalli, με επιστολή του (αρ. πρωτ 37995 

στις 30/5/2023), κατέθεσε πρόταση αδελφοποίησης στον Δήμο Βέροιας, βάσει των σχέσεων που 

έχουν αναπτυχθεί από το 2019, με το ιστορικό συγκεκριμένων πράξεων και ενεργειών μεταξύ των 

δύο πόλεων, οι οποίες παρατίθενται: 

- Υπογραφή Μνημονίου Συνεννόησης, στις 24 Απριλίου 2019, μεταξύ της Ιταλικής 

Φιλελληνικής Εταιρείας και του Πολιτιστικού Συλλόγου Βεργίνας «Αιγές», με έδρα την Δ.Κ. 

Βεργίνας του Δήμου Βέροιας. 

- Φωτογραφική έκθεση για τη Βέροια που πραγματοποιήθηκε στο Cava de' Tirreni από 

τις 5 έως τις 13 Οκτωβρίου 2019. 

- Φωτογραφική έκθεση που διοργανώθηκε στη Δ.Κ. Βεργίνας με φωτογραφίες που 

απεικονίζουν την πόλη Cava de' Tirreni, από 10 έως 14 Σεπτεμβρίου 2022. 

- Επίσκεψη της Χορωδίας του Πολιτιστικού Συλλόγου Βεργίνα «Αιγές» στο Cava de' 

Tirreni, με από κοινού εμφάνιση με την Πολυφωνική Χορωδία Metelliana, στις 18 και 19 

Απριλίου 2023. 

Η ανάπτυξη περαιτέρω επαφών μεταξύ της Ελληνικής πόλης της Βέροιας και της Ιταλικής 

πόλης Cava de’ Tirreni, στους τομείς του τουρισμού, του πολιτισμού, της αγροτικής ανάπτυξης, 

της καινοτομίας αλλά και της διατήρησης της πολιτιστικής και ιστορικής κληρονομιάς, αποτέλεσε 

κύριο αντικείμενο της συνάντησης του κ. Κωσταντίνου Βοργιαζίδη και του ομολόγου του της 

Ιταλικής πόλης Vincenzo Servalli, στο πλαίσιο της ανάπτυξης των διαδικασιών αδελφοποίησης 

των δύο δήμων. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο της πόλης Cava de’ Tirreni, την 

Πέμπτη 19 Απριλίου 2023. Προηγήθηκε πρόσκληση του Δημάρχου της πόλης Cava de’ Tirreni 

προς τον ομόλογό του κ. Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, με αφορμή την 19
η
 Απριλίου, όπου τιμάται η 

ημέρα Φιλελληνισμού. Η αποδοχή της πρόσκλησης εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. απόφαση 

114/2023 του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας για «Συμμετοχή του Δήμου Βέροιας και μετάβαση 

επίσημης αντιπροσωπείας στον Δήμο Cava de’ Tirreni της Ιταλίας, στα πλαίσια των εκδηλώσεων 

της ημέρας Φιλελληνισμού». 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι κ.κ. Κ. Βοργιαζίδης και V. Servalli έδειξαν δημόσια 

την προθυμία τους να προχωρήσουν στην επισημοποίηση της αδελφοποίησης μεταξύ των δύο 

πόλεων.  

Δεδομένου ότι από κοινού επιθυμούν να ξεκινήσουν, -σύμφωνα με επιστολή του 

Δημάρχου Δρ. Vincenzo Servalli (αρ. πρωτ. 56978/15.11.2023) απευθυνόμενος στον ομόλογό του 

Δήμαρχο της ελληνικής πόλης της Βέροιας, κ. Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη- σχέση μεταξύ του 

Δήμου CAVA DE' TIRRENI και του Δήμου ΒΕΡΟΙΑΣ, δύο δήμων με κοινά γεωγραφικά ενός 

ελληνικού δήμου 62.024 κατοίκων που βρίσκεται στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

(περιφερειακή ενότητα Emazia), το οποίο παρουσιάζει πολλές όψεις παρόμοιες με την πόλη Cava 

de Tirreni. 

Αναφορικά με την ιστορική σπουδαιότητα, τα χαρακτηρισμένα από την UNESCO 

αξιοθέατα ως Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς –ο Αρχαιολογικός χώρο της 

Βεργίνας του Δήμου Βέροιας και η Ακτή Αμάλφι που ξεκινά μόλις 4 χλμ. από το Cava de' Tirreni 

- αποτελούν βασικά κοινά χαρακτηριστικά των δυο πόλεων επί των οποίων μπορεί να 

καλλιεργηθεί μια γόνιμη συνεργασία με αμοιβαία οφέλη. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω χαρακτηριστικά μπορεί να αναπτυχθεί στενή 

συνεργασία των δυο πόλεων με κύριους άξονες τον πολιτισμό, τον τουρισμό και το εμπόριο ως 

βασικές πτυχές της σύγχρονης κοινωνικής και οικονομικής ζωής.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να συζητήσει και να εγκρίνει ή μη το 

Προσχέδιο Υπομνήματος Κατανόησης και Συνεργασίας μεταξύ των Δήμων Βέροιας και Cava de’ 

Tirreni, το οποίο σημειώνεται ότι είναι αποδεκτό στο σύνολο των όρων και της διατύπωσής του 

και από τις δύο πλευρές. 
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Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του αρθ. 65 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87/07-06-

2010) «Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από 

εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή 

το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του».  

Ύστερα από τα παραπάνω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο: 

Α) Να εγκρίνει το Προσχέδιο Υπομνήματος Συνεργασίας - Αδελφοποίησης μεταξύ του 

Δήμου Βέροιας και του Δήμου Cava de’ Tirreni της Ιταλίας, το οποίο έχει ως εξής: 

ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑΤΟΣ 

Αναφορικά με τις ισχύουσες συνθήκες και συμφωνίες μεταξύ των Κυβερνήσεων της 

Ιταλικής Δημοκρατίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας συμφωνούν και συναποδέχονται τα 

παρακάτω:  

1. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΜΝΗΜΑΤΟΣ  

Ο σκοπός αυτού του υπομνήματος είναι να ενθαρρυνθούν οι δραστηριότητες, τα σχέδια 

και τα προγράμματα συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλομένων μερών στους τομείς του 

πολιτισμού,  του τουρισμού και του εμπορίου.  

Το παρόν υπόμνημα αναφέρεται στις βασικές αρχές και σχέσεις μεταξύ των 

"συμβαλλομένων μερών'' ενώ με μελλοντικές συμφωνίες μπορούν να καθορισθούν ακριβέστεροι 

όροι που θα αποτελέσουν την ουσία της συνεργασίας σε κάθε επιμέρους τομέα της.  

2. ΤΟΜΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 Η συνεργασία μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών θα ενθαρρυνθεί στους παρακάτω 

τομείς:  

2.1 ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  

Ανταλλαγή πληροφοριών και συμμετοχή με αντιπροσωπείες σε τοπικές εορτές και σε 

εκδηλώσεις στους τομείς παράδοσης, θρησκευτικής κληρονομιάς, εκπαίδευσης,  μουσικής και 

θεατρικής τέχνης, επιστημών και αθλητισμού  

Ευρύτερα η συνεργασία αποσκοπεί στην: 

 Ανταλλαγή τεχνογνωσίας με σκοπό την καλύτερη διαχείριση, συντήρηση και 

προβολή των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO που βρίσκονται στις δυο πόλεις  

 Ανάπτυξη προγραμμάτων για την αμοιβαία γνωριμία της θρησκευτικής   κληρονομιάς 

κάθε περιοχής 

 Ανάπτυξη πολιτιστικών ανταλλαγών  

 Ανάπτυξη επαφών μεταξύ σχολείων και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 

 Ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ αθλητικών σωματείων και συλλογών  

2.2 ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Ενθάρρυνση του τουρισμού μέσω της ανταλλαγής πληροφοριών και εμπειριών στις 

καλύτερες εφαρμοσμένες πρακτικές στον Τουρισμό. 

Στο πεδίο του τουρισμού η συνεργασία αποβλέπει στην: 

 Ανάπτυξη προγραμμάτων για την ανταλλαγή τουριστικών πληροφοριών  

 Προώθηση τουριστικών πληροφοριών σχετικών με τα Μνημεία Παγκόσμιας 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO που βρίσκονται στις δυο πόλεις 

 Ανάπτυξη δράσεων γνωριμίας με τα θρησκευτικά μνημεία των δυο περιοχών 

 Ενθάρρυνση του οικοτουρισμού 

 Ενημέρωση σχετικά με Τουριστικές Εκθέσεις που διοργανώνονται εντός των ορίων 

των διοικητικών περιφερειών που εδρεύουν οι δυο Δήμοι 

 Σύνδεση των Ενώσεων Ταξιδιωτικών Πρακτόρων καθώς και των Τουριστικών 

Οργανισμών που δραστηριοποιούνται στις δυο πόλεις και ευρύτερα στην Περιφέρεια Καμπανίας 

και στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 

2.3 ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ  

Ανάπτυξη εμπορικών σχέσεων, βιομηχανικής συνεργασίας και ανταλλαγής εμπειριών στις 

καλύτερα εφαρμοσμένες πρακτικές.   

 Ανταλλαγή πληροφοριών για Εμπορικές εκθέσεις στο Δήμο Cava de’ Tirreni και στο 

Δήμο Βέροιας αλλά και ευρύτερα στην Περιφέρεια Καμπανίας και στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας. 
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 Ενθάρρυνση των επαφών μεταξύ των επιχειρηματικών Ενώσεων και Επιμελητηρίων 

που εδρεύουν στους δύο Δήμους.   

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

3.1. Τα συμβαλλόμενα μέρη μπορούν να πραγματοποιούν συσκέψεις, αν αυτό κρίνεται 

απαραίτητο, στην εφαρμογή αυτού του υπομνήματος.  

3.2. Για να διευκολύνουν την εφαρμογή του παρόντος υπομνήματος τα συμβαλλόμενα 

μέρη μπορούν να καθιερώσουν διαδικασίες, σχέδια, και μπορούν να συγκροτήσουν επιμέρους 

προγράμματα.  

3.3. Τα συμβαλλόμενα μέρη, μπορούν να συστήσουν συμβουλευτικό όργανο - συμβούλιο 

που θα είναι αρμόδιο για προτάσεις προς τα συμβαλλόμενα μέρη για πρωτοβουλίες στους τομείς 

του εμπορίου, της βιομηχανίας, του πολιτισμού, του τουρισμού, του αθλητισμού κλπ., για να 

προτείνει εμπειρογνώμονες για να συμμετέχουν σε διάφορα προγράμματα και έργα, και για την 

παρακολούθηση της προόδου εφαρμογής των παραπάνω.  

3.4 Επειδή η αδελφοποίηση πόλεων είναι μια μακροχρόνια σχέση θεμελιωμένη σε φιλικές 

σχέσεις μεταξύ των δήμων, μπορούν οι δύο Δήμοι να διοργανώνουν συναντήσεις πολιτών και να 

παρέχουν τη δυνατότητα επίτευξης αυτού του στόχου σε επίπεδο ατόμων, δίνοντας τη δυνατότητα 

να αναπτύξουν οι συμμετέχοντες προσωπικές φιλίες στην αδελφοποιημένη πόλη τους. Συνεπώς, 

οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το σύγχρονο τρόπο ζωής και την 

καθημερινή ζωή άλλων ανθρώπων και να εξοικειωθούν εν τέλει με τον τοπικό πολιτισμό, 

δημιουργώντας σταδιακά φιλικές σχέσεις και αλληλοκατανόηση. Οι παραπάνω συναντήσεις 

πολιτών θα βασίζονται σε μια προσέγγιση «μάθησης μέσα από την πράξη» ώστε οι 

συμμετέχοντες να μην έχουν απλώς ένα παθητικό ρόλο «θεατή», αλλά αντιθέτως οι 

συνεργαζόμενες ομάδες να εμπλέκονται ενεργά στο στάδιο σχεδιασμού και προετοιμασίας των 

εκδηλώσεων - δράσεων καθώς επίσης και στις ενδεχόμενες ενέργειες παρακολούθησης. 

4. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

Αυτό το υπόμνημα συμφωνίας μπορεί να τροποποιηθεί οποιαδήποτε στιγμή μετά από  

γραπτή συγκατάθεση των συμβαλλόμενων μερών.  

5. ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Το παρόν υπόμνημα,  τίθεται σε ισχύ από την …….. Θα παραμείνει σε ισχύ για μια 

περίοδο 5 (πέντε) ετών ……. και ισχύει καθόλα μέχρι την υπογραφή νέου.  

Μπορεί να τερματιστεί από ένα συμβαλλόμενο μέρος με γραπτή ανακοίνωση στο άλλο, 

τουλάχιστον 6 (έξι) μήνες πριν από την ημερομηνία της λήξης.  

6. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

Ο Δήμος Cava de’ Tirreni και ο Δήμος Βέροιας αμφότεροι:   

1. Θα προχωρούν σε ανταλλαγή επίσημων Αντιπροσωπειών των δύο Δήμων που θα 

εγκρίνουν προγράμματα ανάπτυξης φιλικών σχέσεων και συνεργασίας. 

Όλα τα πρωτότυπα στην Ελληνική , Ιταλική και Αγγλική γλώσσα, ισχύουν εξίσου. 

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας, Βοργιαζίδη Κωνσταντίνο, για τη διεκπεραίωση 

όλων των απαραίτητων ενεργειών και την αποστολή του Προσχεδίου Υπομνήματος Κατανόησης 

και Συνεργασίας για έγκρισή του από τη Διοικητική Αρχή της πόλης Cava de’ Tirreni της Ιταλίας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Tο Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 14-7-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου  

2.- Την με αρ. πρωτ. 37995/30-5-2023 επιστολή του Vincenzο Servalli, Δημάρχου του 

Cava de Tirreni 

3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 

ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 

4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019  

 

Αποφασίζει Oμόφωνα 
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Α) Εγκρίνει Σχέδιο Υπομνήματος Συνεργασίας – Αδελφοποίησης μεταξύ του Δήμου 

Βέροιας και του Δήμου Cava de Tirreni της Ιταλίας, το οποίο έχει ως εξής: 

ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑΤΟΣ 

Αναφορικά με τις ισχύουσες συνθήκες και συμφωνίες μεταξύ των Κυβερνήσεων της 

Ιταλικής Δημοκρατίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας συμφωνούν και συναποδέχονται τα 

παρακάτω:  

1. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΜΝΗΜΑΤΟΣ  

Ο σκοπός αυτού του υπομνήματος είναι να ενθαρρυνθούν οι δραστηριότητες, τα σχέδια 

και τα προγράμματα συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλομένων μερών στους τομείς του 

πολιτισμού,  του τουρισμού και του εμπορίου.  

Το παρόν υπόμνημα αναφέρεται στις βασικές αρχές και σχέσεις μεταξύ των 

"συμβαλλομένων μερών'' ενώ με μελλοντικές συμφωνίες μπορούν να καθορισθούν ακριβέστεροι 

όροι που θα αποτελέσουν την ουσία της συνεργασίας σε κάθε επιμέρους τομέα της.  

2. ΤΟΜΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 Η συνεργασία μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών θα ενθαρρυνθεί στους παρακάτω 

τομείς:  

2.1 ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  

Ανταλλαγή πληροφοριών και συμμετοχή με αντιπροσωπείες σε τοπικές εορτές και σε 

εκδηλώσεις στους τομείς παράδοσης, θρησκευτικής κληρονομιάς, εκπαίδευσης,  μουσικής και 

θεατρικής τέχνης, επιστημών και αθλητισμού  

Ευρύτερα η συνεργασία αποσκοπεί στην: 

 Ανταλλαγή τεχνογνωσίας με σκοπό την καλύτερη διαχείριση, συντήρηση και προβολή 

των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO που βρίσκονται στις δυο πόλεις  

 Ανάπτυξη προγραμμάτων για την αμοιβαία γνωριμία της θρησκευτικής   κληρονομιάς 

κάθε περιοχής 

 Ανάπτυξη πολιτιστικών ανταλλαγών  

 Ανάπτυξη επαφών μεταξύ σχολείων και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 

 Ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ αθλητικών σωματείων και συλλογών  

2.2 ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Ενθάρρυνση του τουρισμού μέσω της ανταλλαγής πληροφοριών και εμπειριών στις 

καλύτερες εφαρμοσμένες πρακτικές στον Τουρισμό. 

Στο πεδίο του τουρισμού η συνεργασία αποβλέπει στην: 

 Ανάπτυξη προγραμμάτων για την ανταλλαγή τουριστικών πληροφοριών  

 Προώθηση τουριστικών πληροφοριών σχετικών με τα Μνημεία Παγκόσμιας 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO που βρίσκονται στις δυο πόλεις 

 Ανάπτυξη δράσεων γνωριμίας με τα θρησκευτικά μνημεία των δυο περιοχών 

 Ενθάρρυνση του οικοτουρισμού 

 Ενημέρωση σχετικά με Τουριστικές Εκθέσεις που διοργανώνονται εντός των ορίων των 

διοικητικών περιφερειών που εδρεύουν οι δυο Δήμοι 

 Σύνδεση των Ενώσεων Ταξιδιωτικών Πρακτόρων καθώς και των Τουριστικών 

Οργανισμών που δραστηριοποιούνται στις δυο πόλεις και ευρύτερα στην Περιφέρεια Καμπανίας 

και στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 

2.3 ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ  

Ανάπτυξη εμπορικών σχέσεων, βιομηχανικής συνεργασίας και ανταλλαγής εμπειριών στις 

καλύτερα εφαρμοσμένες πρακτικές.   

 Ανταλλαγή πληροφοριών για Εμπορικές εκθέσεις στο Δήμο Cava de’ Tirreni και στο 

Δήμο Βέροιας αλλά και ευρύτερα στην Περιφέρεια Καμπανίας και στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας. 

 Ενθάρρυνση των επαφών μεταξύ των επιχειρηματικών Ενώσεων και Επιμελητηρίων που 

εδρεύουν στους δύο Δήμους.   

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

3.1. Τα συμβαλλόμενα μέρη μπορούν να πραγματοποιούν συσκέψεις, αν αυτό κρίνεται 

απαραίτητο, στην εφαρμογή αυτού του υπομνήματος.  
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3.2. Για να διευκολύνουν την εφαρμογή του παρόντος υπομνήματος τα συμβαλλόμενα 

μέρη μπορούν να καθιερώσουν διαδικασίες, σχέδια, και μπορούν να συγκροτήσουν επιμέρους 

προγράμματα.  

3.3. Τα συμβαλλόμενα μέρη, μπορούν να συστήσουν συμβουλευτικό όργανο - συμβούλιο 

που θα είναι αρμόδιο για προτάσεις προς τα συμβαλλόμενα μέρη για πρωτοβουλίες στους τομείς 

του εμπορίου, της βιομηχανίας, του πολιτισμού, του τουρισμού, του αθλητισμού κλπ., για να 

προτείνει εμπειρογνώμονες για να συμμετέχουν σε διάφορα προγράμματα και έργα, και για την 

παρακολούθηση της προόδου εφαρμογής των παραπάνω.  

3.4 Επειδή η αδελφοποίηση πόλεων είναι μια μακροχρόνια σχέση θεμελιωμένη σε φιλικές 

σχέσεις μεταξύ των δήμων, μπορούν οι δύο Δήμοι να διοργανώνουν συναντήσεις πολιτών και να 

παρέχουν τη δυνατότητα επίτευξης αυτού του στόχου σε επίπεδο ατόμων, δίνοντας τη δυνατότητα 

να αναπτύξουν οι συμμετέχοντες προσωπικές φιλίες στην αδελφοποιημένη πόλη τους. Συνεπώς, 

οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το σύγχρονο τρόπο ζωής και την 

καθημερινή ζωή άλλων ανθρώπων και να εξοικειωθούν εν τέλει με τον τοπικό πολιτισμό, 

δημιουργώντας σταδιακά φιλικές σχέσεις και αλληλοκατανόηση. Οι παραπάνω συναντήσεις 

πολιτών θα βασίζονται σε μια προσέγγιση «μάθησης μέσα από την πράξη» ώστε οι 

συμμετέχοντες να μην έχουν απλώς ένα παθητικό ρόλο «θεατή», αλλά αντιθέτως οι 

συνεργαζόμενες ομάδες να εμπλέκονται ενεργά στο στάδιο σχεδιασμού και προετοιμασίας των 

εκδηλώσεων - δράσεων καθώς επίσης και στις ενδεχόμενες ενέργειες παρακολούθησης. 

4. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

Αυτό το υπόμνημα συμφωνίας μπορεί να τροποποιηθεί οποιαδήποτε στιγμή μετά από  

γραπτή συγκατάθεση των συμβαλλόμενων μερών.  

5. ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Το παρόν υπόμνημα,  τίθεται σε ισχύ από την …….. Θα παραμείνει σε ισχύ για μια 

περίοδο 5 (πέντε) ετών ……. και ισχύει καθόλα μέχρι την υπογραφή νέου.  

Μπορεί να τερματιστεί από ένα συμβαλλόμενο μέρος με γραπτή ανακοίνωση στο άλλο, 

τουλάχιστον 6 (έξι) μήνες πριν από την ημερομηνία της λήξης.  

6. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

Ο Δήμος Cava de’ Tirreni και ο Δήμος Βέροιας αμφότεροι:   

1. Θα προχωρούν σε ανταλλαγή επίσημων Αντιπροσωπειών των δύο Δήμων που θα 

εγκρίνουν προγράμματα ανάπτυξης φιλικών σχέσεων και συνεργασίας. 

Όλα τα πρωτότυπα στην Ελληνική , Ιταλική και Αγγλική γλώσσα, ισχύουν εξίσου. 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

(ακολουθούν υπογραφές) 

 
Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υπογραφή του 

παραπάνω υπομνήματος και τις περαιτέρω ενέργειες. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  340/2023 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

Μιχαήλ Σουμελίδης 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης     

Β. Παπαδόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Μ. Τζαφερόπουλος     

Γ. Μπατσαρά     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Βασιλειάδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Ν. Λαζόπουλος     

Π. Παυλίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Γ. Μιχαηλίδης     

Χ. Κελεσίδης     

Ν. Αγγέλου     

Β. Στεφανόπουλος     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  28-07-2023 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 

Κ. Θεοδωρίδης 

Π. Μουχτάρη 

Δ. Τσανακτσίδης 

Δ. Ράλλη 

Γ. Δεμερτζίδης 

Χ. Τσολακίδης 

Γ. Μελιόπουλος 

Ι.  Τσαναξίδης 
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